wo rokus negouterhas octou rue remune Пролотарии всех стран, соединяйтесы



OPTAH СЕРГАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА **ДЕПУТАТОВ** ТРУДЯЩИХСЯ горьковской ОБЛАСТИ

Год издания 12-й № 82 (2562) июля 1942 г. **ПЯТНИЦА** Цена № 10 коп.

## Закладку силоса закончить в ближайшие дни

Значительное увеличение сколько больших решений. поголовья скота на живот-Акузовский, Кладбищенноводческих фермах тресоздания прочной кормовой базы. Страна, Красная Армия предъявляют все большие требоваи надеясь на сено, упорно ния на продукцию животноводства, что со всей остротой ставит вопрос о необходимости значительного повышения продук тивности скота.

Являясь наиболее дешевым молокогонным кормом, силос имеет исключительное значение в деле увеличения продуктивности общественного животноводства.

Многие колхозы: Сосновский, Чуфаровский, Мигинский, Красно-Полянский и другие правильно поняли значение силоса в общем кормовом балансе и своевременно произвели

Некоторые же руководители колхозов безответственно относятся к вопросу силосования кормов. Иначе нечем объяснить, на- по каждому колхозу, помпример, такой факт, когда ня, что заготовить вдоволь Лопатинского колхозы сельсовета до сих пор не дать прочную базу для бызаложили ни одного ки- строго повышения удоев и чественного сена. хотя привесов скота, для увелисилоса. лограмма (пред- чения производства животсовет седатель тов. Киреев) и прав- новодческих ления колхозов приняли столь нообходимых для повопросу не беды над врагом.

ЗАКОНЧИЛИ

А такие колхозы, как

ский, Мостовский и Ново-

Березовский, имея большое

количество заливных лугов

не хотят заниматься вопро-

сом силосовачия, недооце-

нивают это важнейшее ме-

роприятие по увеличению

продуктивности скота. А

ведь именно в этих колхо-

зах из-за отсутствия соч-

ных кормов, и в частности

силоса, из года в год не

По решению обкома ВКП(б) сейчас проходит

ударная декада по силосо-

ванию кормов. Однако не-

обходимых результатов по

закладке силоса пока еще

покончить с недооценкой

этого важнейшего меропри-

ятия и в ближайшие 3-5

дней выполнить полностью

план раннего силосования

сочных кормов, значит соз-

немедленно

продуктов,

молока.

не видно.

Требуется

боты они выполняется план надоя тать не покладая рук. обкома

А. БАБАЕВ

### NYTHER CEHO государству

---

Скочихинский (председатель тов. Киреев) первым в районе полностью видуальная сдельщина рассчитался по сенопоставкам с государством. На за-30 слишним тонн высокока-

#### На лугах Сосновского колхоза

В первые солнечные дни установившейся хорошей погоды Сосновские колхозники вышли от стариков до малышей на сенокос Сенокос-работа нелегкая и в мирное время считалась делом мужским. Но война заставила изменить такие убеждения и муж ской труд переложить на

Колхозницы 6 бригады Назарова, Н. Волкова. Е. Парфенова успешно ра-Сильные ботают косой. взмахи косы Е. Назаровой укладывают широкие пласты густой скошенной травы. За ней косят другие женщины. Вместе с ними косят пожилые колхозники. Г. Ко соруков, И. Голунов. Они вета и бюро помогают женщинам поточить косу, поправить ослабнувший клинок. Так рабо-

А. Одинцов.

# СЕНОУБОРКУ

Обсуждая вопрос о сенсуборке, женщины Гремячинского колхоза "Красное Сормово" решили провести ее в самые сжатые сроки. В первый же день ранорму на 120 проц. и в дальнейшем закрепили за собой эти успехи, добились выполнечия норм на 150 проц. Вот эти люди, мужья которых сражаются с подлым фашизмом, Антонова П. П., Бабаева А. Н, Симанихина Н. И., Сигачева А. В., Гольшева Е. И. и ряд других. На уборке военного урожая они дали обязательство рабо-

Л. Васильев.

женщин.

### В РАЙКОМЕ ВКП(б)

дило вопрос «О ходе сено- ке силоса и относятся к уборки в колхозе "Красный Восток", Кладбищен жительно. ского сельсовета».

Бюро райкома ВКП(б) отметило, что сеноуборка в колхозе "Красный Вос-Кладбищенского TOK", сельсовета, пущена самотек и проводится крайне плохо. На 14 июля из 794 га скошено только 164 га. К стогометанию и сдаче сена государству не приступлено. Качество уборки низкое. Сенокосилки работают на высоком выполнили пропусков, в результате чего колхоз теряет много сена.

> Все это объясняется тем, что труд колхозников, занятых на сеноуборке, организован, трудовая дисциплина расшатана.

Из имеющихся 14 сенокосилок работает только половина, ручная косьба применяется плохо, женщины к ручной косьбе не привлечены. Колхозники выходят на

работу поздно и неорганизованно. Например, 14 июля значительная часть косцов вышла на работу 8-9 часов утра, а люди, занятые на сушке и уборке сена, в большинстве явились на работу только к 12 часам дня. Работа на проводится сеноуборке скопом, обезличенно, индиприменяется.

Общественное готовительный пункт сдано организовано плохо. Председате ль колхоза тов. Трофенюк сеноуборкой не руководит, в бригадах бывает редко и не требует с бригадиров ответственности за порученное дело.

Секретарь первичной парторганизации тов. Кудряшов и председатель сельсовета тов. Лакеева смиявлением, массовую агитационную работу среди колхозников забросили (стенгазеты в бригадах не выпроводятся, социалистическое соревнование не организовано) и не принимают решительных мер к предотвращению срыва сеноуборки.

нума обкома ВКП(б) до сих культур.

Бюро РК ВКП(б) обсу- пор не приступили к закладэтому делу явно пренебре-

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Указать председателю колхоза "Красный Восток" тов. Трофенюк на плохое руководство сенруборкой и немедленно предложить устранить отмеченные недостатки. До 25 июля полностью закончить сеноуборку, закладку силоса и сдачу сена государству, не допускать разрыва между сенокошением и стогомесрезе, допускается много танием, обратив особо серьезное внимание на качество уборки.

Предупредить тов. Трофенюк, что если в ближайшие дни не исправится положение с сеноуборкой и закладкой силоса, то он будет привлечен к строгой ответственности.

2. Поручить зав. райзо тов. Кузнецову оказать правлению колхоза "Красный Восток" практическую помощь в организации работы на сеноуборке.

3. Предложить Кладбищенской первичной парторганизации и сельскому совету улучшить руководство сеноуборкой, организовать среди колхозников массовую разъяснительную работу и развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее и качественное проведение сеноуборки.

Поручить отделу пропаганды и агитации РК ВКП(б) направить в Кладбищенскую первичную парторганизацию трех пропагандистов-агитаторов для оказания помощи в проведении агитационно-массовой работы среди колхозников.

4. Обязать председателя колхоза тов. Трофенюк и секретаря первичной парторганизации тов. Кудряшова ежедневно докладывать рились с этим нетерпимым райкому партии о ходе сеноуборки, закладки силоса и сдачи сена государству. .

5. Предложить всем председателям колхозов, секреходят, читки и беседы не тарям первичных парторганизаций и председателям сельсоветов немедленно проверить ход сеноуборки, принять меры к устранению недостатков и закончить уборку естественных Совершенно нетерпимо, сенокосов, сеяных трав и что руководители колхоза сдачу сена государству до несмотря на решение пле- начала уборки зерновых

шении сроков представле- седателю Толбинского сельния государственной четности Старо-Березов вить выговор. ским и Толбинским сельсоветами Исполком райсо дателей сельсоветов пред-ВКП(б) постановили:

непредставлении установотчетности по сельскому Ст. Березовского сельсове- зами.

Обсудив вопрос о нару- та. тов. Кузоватову и предот- совета тов. Бабаеву об'я-

2. Обязать всех предсерайкома ставлять государственную отчетность в строго уста-За проявленную недис- новленные правительством циплинированность, выразив сроки и установить личшуюся в систематическом ный контроль за правильностью и своевременностью представления государстхозяйству, председателю венной отчетности колхо-

### О внеочередном пленуме РК ВКП(б)

ского райкома ВКП(б), который разрешил оргвопро-

Пленум освободил тов. Горшенкова М. И. от обязанностей второго секрета. ря райкома ВКП(б) и вывел из состава бюро.

Пленум утвердил вторым секретарем райкома тов. бюро зав. военным отделом Есина П. В., освободив его тов. Голованова М. И.

12 июля состоялся внео- от обязанностей семретаря чередной пленум Сергач- райкома ВКП(б) по кадрам. Пленум утвердил секре-

тарем райкома по кадрам тов. Бухалина С. И., освободив его от обязанностей зав. отделом пропаганды и агитации.

Зав. отделом пропаганды и агитации утвержден тов. Гусев Н. А.

Пленум ввел в состав

#### Построим танковую колонну "Горьковский OCCUBNAXIMOBELL"

колхозе "Новый путь" со- ников Сергачского района стоялось колхозное собра последовать нашему приние, где обсуждался вопрос о сборе средств на по в решении собрания. стройку танковой колонны "Горьковский осоавиа» химовец".

 Дадим нашей славной Красной Армии дополни самолеты. Мы внесли строительство колонны "Горьковской осо- химовец" 25000 рублей. авиахимовец" 50000 рублей.

На днях в Мигинском и призываем всех колхозмеру-записали колхозники

М. Голеванов, И. Борина.

Колхозники Чуфаровского колхоза "Заветы Лени- тают Сосновские колхознительное вооружение, танки, на внесли наличными на ки дружной семьей на сена постройку танковой колон- нокосе. За день бригада ленной государственной танковой ны "Горьковский осоавиа- скосила на 15 кос 8 гек-

таров. Н. Дубровин,

#### Жульническое сообщение гитлеровского командования

немецко-фашистской армии мо-таки рекорд в своем 13 июля разразилось еще баспардонном вранье. одним жульническим лживым «специальным сообщепулеметов и минометов».

Верховное командование гитлеровцы поставили пря-1 ков, 85 орудий, 200 пулеметов

районе юго-западнее Ржением» об очередном «окру- ва действительно происхожении» и «уничтожении» дили бои. Гитлеровские войсоветских войск. Герман- ска перешли в наступлеское информационное бю- ние, пытаясь охватить с ро передает, будто бы флангов одно наше соедикого-западнее Ржева настунение и перерезать его пление германских войск связь с тылом. В результапривело к окружению и те боев с превосходящими ли Гитлер и его прихвостуничтожению нескольких по численности и количест- ни в публикации разных стрелковых и кавалерий- ву танков войсками про- небылиц о ходе и резульских дивизий и одной тан- тивника наши части, нанеся татах военных действий,ковой бригады противника. немцам большой урон в В ходе этой битвы, длив- живой силе и технике и шейся 11 дней, взято буд- понеся сами значительные немцы ежедневно теряют то бы 30.000 пленных, 218 потери, были вынуждены на советско-германском узлового комитета ком-танков, 591 орудие, 1.301 отступить и оставить зани- фронте тысячи и тысячи сомола рассказала о домаемый ими район оборо-Хотя после года войны ны. В ходе боев наши вой- от временных успехов не-между Советским Союзом ска потеряли до 7.000 уби- мецких войск, постепенно ска потеряли до 7.000 уби- мецких войск, постепенно ны по огделению, рукои гитлеровской Германией тыми и ранеными и 5.000 подтачивает гитлеровскую весь мир убедился, что пропавщими без вести, зна- военную машину и подго-Гитлер в своих «специаль- чительная часть которых тавливает почву для пораных сообщениях» неустан- образовала партизанские жения Германии в этой но и систематически лжет, отряды, действующие в войне. однако в данном случае тылу у противника, 80 тан-1

За этот же период боев юго-западнее Ржева немцы Между 2 и 13 июля в потеряли более 10.000 солдат и офицеров только убитыми, свыше 200 танков, более 70 орудий, не

50 самолетов.

Таковы факты.

И как бы ни упорствовапостоянным обманом нельзя скрыть того факта, что нии. людей. А это, независимо

совинформьюро.

# От Советского информбюро

Вечернее сообщение 15 июля

войска продолжали вести оже- Тильченко сбил один "Мессер- том числе много продовольствия сточенные бои с противником шмитт". Самолет Лавриненко которое роздано колхозникам. в районе Воронежа.

После наши войска оставили Богучар Тильченко снова вступил в

и Миллерово. На других участках фронта никаких изменений не произош-

**За** 14 июля частями наили повреждено свыше 90 немецких танков, 160 автомашин с войсками и грузами, подав- ди важную дорогу и заняли лен огонь 7 батарей зенитной высоту, контролирующую подартиллерии, взорваны 4 склада коды к ней. Старший лейтс-с боеприпасами и 3 склада с горючим, рассеяно и частью Чиркунов, Головин и Щербигорючим, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов нов уничтожили 4 немецких пехоты противвика.

🗃 В районе Воронежа сражения развертываются со все большим ожесточением. Ряд укрепленных рубежей и наседенных пунктов по нескольку раз переходят из рук в руки. На некоторых участках наши деления, которыми командуют войска контрударами отбрасы- лейтенанты Садиков, Савкин и вают наступающего противника и наносят ему большой (Западный фронт). Огнем пего танкового соединения за жены. Подбито 3 немецких день боев уничтожено более танка. 1000 немецких солдат и офицеров, 12 танков, 23 орудия, ставе капитана Кошелева 36 автомашин, 41 мотоцикл, механика-водителя Скибина в колько дней летчики части солдат и офицеров. самолет. Летчики младший лей-сержант Лавриненко и старший ворвали 38 мостов, уничтожи-в воздухе и вступили в бой с пятью немецкими истребителя— тов. Отрядом партизан захва— облатый урожай зерновых.

Нервые сим в течение двух месяцев обмолоты в ряде колхозов справляются со своей ра-ботой. В их уходе за ло-шадьми много любви к облатый урожай зерновых.

МЦ 11725

В течение 15 июля наши им. В первой же атаке тов. чены у противника трофеи, в получил повреждение и вышел ожесточенных боев из боя. Оставшись один, тов. бой и сбил еще 2 немецких истребителя.

Калининского фронта были отбиты атаки противника на пешей авиации на различных редний край нашей обороны. участках фронта уничтожено Бойцы подразделения под котов. Казакова, мандованием перейдя в контратаку, оседлатанка. Старший дейтенант Котов огнем из противотанкового ружья сбил немецкий самолет - корректировщик.

> **2** роты пехоты противника, при поддержке 5 танков, атаковали стрелковые подразстарший лейтенант Кульбит

**Танковый** экипаж в со-

**Партизанский** отряд под командованием тов. С., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупина одном из участков рованной немцами, разгромил карательную экспедицию гитлеровцев. На-днях группа партизан организовала крушение железнодорожного состава прстивника.

> **Пленный** солдат 10 рсты 769 полка 377 немецкой пехотной дивизии Артур Келлер рассказал: "Офицеры и унтерфицеры открыто призывают солдат грабить и истреблять советских людей. Недавно фельдфебель Герц провел беседу с вновь прибывшими на фронт солдатами 3-го взвода. Он говорил, что Гитлер требует беспощадно истреблять словян, не взирая на пол и возраст. Он далее заявил, что немедким солдатам позволено отбирать у населения все, что им необходимо".

**Зверскую** расправу учиподростков, надругались над ходимы. своими жертвами, а потом пс-

нолковника Данилова сбили в Партизаны, действующие работ. Только в 5 областях ре-воздушных боях 51 немецкий в одном из районов Беллору- спублики скошено 60 тысяч А. В. Барашкова и М. И. М. Куликов, старший конюх

С пленума РК ВЛКСМ

10 июля состоялся оче- и молодежи во Всесоюзном редной пленум РКВЛКСМ. соревновании, шире развер-По первому вопросу: о за- нуть массово-политическую мольской организации в колхозников. Пленум особо выполнении обязательств, указал на ведущую роль принятых на себя колхоза- комсомольцев на производми и предприятиями райо стве и призвал всех колменее 250 пулеметов и ми- на во Всесоюзном соревно- хозных комсомольцев пойнометов, 30 бронемашин и вании выступила с докла- ти работать на сельскоходом секретарь РК ВЛКСМ зяйственные машины (жаттов. Мурахтанова. Докладчик и выступавшие рассказали пленуму о том, как комсомольцы транспортных, колхозных и учрежденче ских организаций боролись за первенство в соревнова-

> Тов. Бурмистрова - член стижениях единой комсомольско-молодежной смеводимой комсомольцем тов. Паткиным, которая за последнее время добилась 100 проц. отправки поездов по графику, о том, как комсомольский паровоз 5455 за нял первое место по депо.

Т. т. Малкина и Овчинникова рассказали о сомольские ведущей роли комсомоль- усилить массово-политичецев в тракторных бригадах скую работу среди и колхозах.

обязал все комсомольские практических вопросов и организации участие всех комсомольцев в комсомол.

районной комсо- работу среди рабочих ки, сенокосилки, лобогрейки), а до начала уборки во всех колхозах заложить силос.

> Комсомольским организациям депо, железнодорожного училища и пути предложено в ближайшие дни изготовить для колхозов комплекты простейших сельскохозяйственных инструментов (бабки, молотки, гаечные ключи, отвертки).

Обсуждая второй вопрос о росте комсомольских организаций пленум отметил, что районная комсомольская организация растет совершенно неудовлетворительно.

Пленум обязал все коморганизации молодежи, Пленум в своем решении привлекать ее в решение обеспечить лучшую молодежь отбирать

#### Собираем лекарственные травы

Сосновские под руководством учитель- та собрали, высущили вы. Особенно активно ра- грамма ромашки. ботают пионеры Кира Обидина, Женя Одинцова и др. 1

школьники За короткий срок ребяницы Т. С. Шушиной со- сдали 4 кгр. полыни, 500 бирают лекарственные тра-іграмм васильков, 2 кило-

Е. Малова.

#### В детских яслях Чуфаровского колхоза

малышей в детские учреж- маслом, на обеде на сенокосе и на колхоз- дети 4 раза в день. ных полях. Дети их в надежных руках. Работники

Чисто и уютно в детских яслей-культурные людияслях и детплощадке Чу- учителя, медсестра. Кормят фаровского колхоза "Заве- детей сытно. На завтрак ты Ленина". Ежедневно де- детям дают творог с молосятки женщин несут своих ком, сладкий чай, хлеб с дения и спокойно работают суп, каша, горох. Кушают

А. Прохорова.

### Женщины-конюхи

Профессией конюха наши рошем состоянии женщины стали овладевать Они не жалеют своих сил. недавно-в период весенне- заботясь о том, чтобы во урон. Совместными действиями хоты и артиллерии обе роты нили немецко-фашистские мер- го сева. С их приходом на время и сытно накормить урон. Совместными действиями коты и артиллерия об роги завцы в селе Боярке под Кис-конный двор 8 мужчин лошадей, вычистить начи-воти освободилось для той ра-сто их стойла. С какой помещение школы 15 девочек- боты, где они более необ- внимательностью

весили их на телеграфных пор на конных дворах. Хо боты: нет ли где царапины, 71 станковый пулемет и нес- одном бою уничтожил 3 не- столбах.

колько бронированных повозок с пехотой. За последние нес- вых орудий и до 60 немецких уборка клебов. С каждым днем все неполадки и мобилизует уход за каждой лошадью,

из них осматривает коней, Многое изменилось с тех когда они приходят с рарасширяется фронт уборочных все силы на их изжитие. а их на каждого конюха Мигинского колхоза.

> Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

> > Педписияя плата 1 руб. 30 кеп. в месяц Tunam 3000 sus.

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская уница, 36

кабинет редактора 47 телефоны: типография 46

Типография газеты "Коллективный труд" г. Сертач. Издачень райсовен